

„ONLINE INFORMATION '89” XIII MEĐUNARODNI INFORMATIČKI SKUP LONDON, 12—14 DECEMBAR 1989.

U organizaciji „Learned Information (Europe) Ltd”, ugledne svetske izdavačke kuće sa sedištem u Oxford-u, specijalizovane za publikacije iz oblasti informatike* održan je, od 12. do 14. decembra 1989. godine u Londonu, u kongresnom centru „Olympia” na Hammersmith-u, međunarodni naučni skup pod nazivom „13th International Online Information Meeting”.

Ovom tradicionalnom skupu informatičara iz raznih oblasti nauke i prakse, prisustvovalo je preko 2500 učesnika iz svih zemalja sveta. Na skupu je podneto oko 60 stručnih referata koji su, po veoma strogim standardima, odabrani od strane Recenzentskog odbora sastavljenog od uglednih međunarodnih stručnjaka iz ovih oblasti. Istovremeno, u toku održavanja skupa bila je otvorena izložba najsavremenijih dostignuća u oblasti informatike i savremene tehnologije obrade, organizacije i upravljanja informacijama. Iz naše zemlje registrovano je 15-ak učesnika i podnet, odnosno publikovan jedan referat.

Cilj skupa bio je da se putem referata, izložbi i seminara upozna stručna i opšta javnost sa najnovijim stanjem i tendencijama u razvoju informatičke tehnologije u svim oblastima života, posebno u oblastima „društvenih nauka” (npr. poslovni menadžment; upravljanje bazama podataka; finansijski poslovi; organizovanje i korišćenje ekspertnih sistema u ekonomiji i pravu itd.). Na ovogodišnjem skupu, posebno su u centru pažnje bili sistemi koji se aktiviraju glasom („voice-activated input/output”); kompleksni sistemi projektovani po osnovu „hypermedia” koncepta (tzv. nadinformacioni sistemi) i korišćenjem „CD-ROM” tehnologije (optički laserski disk, kao i primena ekspertnih (inteligentnih) sistema u pojedinim područjima (npr. diagnostici, pravosuđu i javnoj upravi). Renome organizatora, kao i karakter skupa bili su garancija da se radi o tzv. state-of-the-art, tj. o onome što je „najnovije” iz oblasti primene informatičke tehnologije.

Rad se odvijao u više sekcija i prema posebnim tematskim celinama („Audio Input and Output”; „Search Techniques”; „Database Production and Use”; „Reaction Databases”; „CD-ROM Experience”; Hypermedia”; Information Analysis”; „Education and Experience”; Library and Information Tech-

* Ova kuća, između ostalog izdaje i sledeće publikacije: „Online Eeview”; „Information World Review”; „The Electronic Library”; „Expert Systems” i dr.

nology"; „Intelligence in Information Systems"; „Hypermedia and Fulltext Databases"; „The Online Industry and Information Policy"; „Improving Information Access and Retrieval").

Od većeg broja stručnih referata, koji bi bili od neposrednog i posrednog interesa za oblast „informatika-privreda-pravo", mogli bi se posebno istaći oni koji se odnose na problematiku:

— integracije glasa i teksta i upotreba hipermedia (N. MacMorrow i P. Braid: „Integration of Voice and Text Using Authoring Tools With Hypercard"; A. Simpson: „Navigation in Hypertext" i dr.);

— upotreba „CD-ROM" naspram „on-line" tehnike (J. E. Rowley: „CD-ROM Versus Online: „An Evaluation of the Effect of the User Interface on Search Effectiveness"; J. Metcalf: „Integration of Audio on CD-ROM" i dr.);

— pravni aspekti zaštite u vezi „elektronskog izdavaštva" i primena ekspertnih sistema u pravu (L. Davenport: „Promiscuous Publishing — Some Problems of Protection"; E. Valle: „Online Legal Databases — Experience in the Italian Scenario"; S. Lilić, Lj. Stanojević: „Expert System Standards in Developing the IUS LIBER Legal Library Information System in Yugoslavia" i dr.).

U okviru sekcije „veštačka inteligencija i informacioni sistemi", skup je upoznat sa radom i rezultatima rada Pravnog fakulteta u Beogradu na izgradnji IUS LIBER podsistema za stručnu pravnu literaturu u okviru projekta Jugoslovenskog pravosudnog informacionog sistema — PRIS, kao i sa teorijskim osnovama moguće transformacije IUS LIBER-a u „inteligentni" pravni ekspertni sistem, čime bi se prevazišle „zastarele" tehnologije sistema za čuvanje i pretraživanje podataka (retrieval system), i stvorile osnove za uvođenje sistema za pružanje „aktivne podrške" u donošenju stručnih pravnih odluka (support system).

Referati, kao i drugi radovi i materijali prezentirani na ovom međunarodnom naučnom skupu, objavila je izdavačka kuća „Learned Information Ltd" iz Oxford-a u posebnom zborniku: „ONLINE INFORMATION '89, PROCEEDINGS OF THE 13th INTERNATIONAL ONLINE INFORMATION MEETING" (12—14 DECEMBER 1989 — LONDON, ENGLAND), Learned Information Ltd. Oxford-New Jersey, 1989, strana 607.**

S. L.

** Zbornik i ostali materijali sa skupa, mogu se nabaviti direktno od izvođača — kontakt adresa:

MISS JEAN MULLIGAN
ORGANIZING SECRETARY
LEARNED INFORMATION LTD.
WOODSIDE, HINKSEY HILL
OXFORD, OX1 5AU ENGLAND
TEL: Oxford (9943-865) 730-275
TELEX: 837704 Inform G.
FAX: (0865) 736354